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Ihre Kleine Anfrage vom 1B. Juni 2005 betr. Feinstaub //////
Sehr geehrter Herr Keil, T/////’
Thre Kleine Anfrage vom 18. Juni 2005 beantworte ich wie folgt:
Frage 1:
Ist es méglich, dass die Stadt Darmstadt im Benehmen mit dem
Feinstaub messenden Landesamt fir Geologie und Umwelt und dem I
hessischen Verkehrsminister:auf den Autobahnen westlich von Darm-—
stadt einen Grobversuch startet der die Abhangigkeit von einer e
Tempobeschrankung zeigt? T
Antwort: ' ‘ —

Die Stadt Darmstadt wird das Landesamt fiir Geologie und Umwelt und
das Hessische Umweltministerium bzw. Verkehrsministerium dazu an-
schreiben. X , , . . _

Bei diesem GroBfversuch sollte dann aber nicht nur der Zusammenhang
von Tempobeschrankung und Feinstaubbelastung sondern auch der von
Tempobeschrénkung und Lirmbelastung untersucht werden.

Frage 2:

Die FuBgangerzone in der Innenstadt Darmstadts wird von vielen Lie-
fer- und gewerblichen Andienungsfahrzeugen befahren. Hierzu gehdren
Fahrzeuge der Post- und Kurierdienste, Werttransporte, ietdrosch- ,
ken,‘Medikamenten—Schnelllieferung und andere. Gibt es|die_recht =
che Méglichkeit, die Anlieferung als Sondernutzung zu deklarieren —

und fir Dienstfahrzeuge Partikelfilter von Seiten der S$tadt[¥ o=

schreiben? ’
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Bntwort:
Nein. Der Gesetzgeber ist Jjedoch aufgerufen eine rechtllche Grund-

lage zu schaffen mit der Dieselfahrzeuge ohne RuBfilter aus gefahr—
deten Gebieten herausgehalten werden konnen.

Frage 3.

Fir wann kann damlt gerechnet werden, dass die Zulassung des Fina-
Parkdecks erlischt?

Antwort:

Diese Frage hat sich inzwischen erledlqt Das Fina-Parkhaus wurde
geschlossen. : o

Frage 4-

Far dle Odenwald-Bahn werden zur Zeit vom RMV 22 Dlensttrlebwagen
beschafft. Ist es geplant, dass diese Trlebwagen mit Partikelfil-
tern ausgerlstet werden? S ’
Antwort:

Fiir die 22 Diensttriebwagen sind keine Partikelfilter vorgesehen.

Mit freundlichen GriBen




